

台學者盼兩岸溝通互動解分歧

陸委會辦兩岸交流30年研討會 蔡英文致辭重彈老調

香港文匯報訊 綜合新華社、中通社及中央社報道，台灣方面陸委會及亞太和平研究基金會昨日舉辦「兩岸交流30年回顧與前瞻研討會」，與會學者及專家認為，無論社會、文化、經貿乃至政治情勢，都必須依靠兩岸執政當局溝通、互動化解分歧，才能進一步改善兩岸關係，並促進雙方福祉。

研討會邀請亞太和平研究基金會首席顧問趙春山，台灣大學「國家發展研究所」教授陳明通，前陸委會副主委、現任監察委員劉德勳，台灣工業總會理事長許勝雄等學者專家座談。

亞太和平研究基金會董事長許信良致詞時表示，過去30年，兩岸都是全球經濟化的重大受益者，現在全球化的世界歷史進程正陷入困境，這才是兩岸與全世界必須應對的真正挑戰。

趙春山在書面報告中表示，馬英九任內兩岸出現「大和解」盛況，兩岸關係被認為是60年來最佳狀態。政治因素是開展兩岸交流的動力，政治卻也變成推動兩岸交流的障礙，只有解決兩岸政治分歧，才能使雙方交流與關係平行發展，兩岸執政當局必須在政策上化阻力為助力。

劉德勳認為，兩岸交流30年來，由於社會制度不同到現在網絡世代快速傳播，雙方社會存在不少的認知與價值衝突，因此兩岸當局與社會應該學會在差異中找到共同與自身社會問題的解方。

「九二共識」是兩岸和平根基

在兩岸經貿方面，許勝雄表示，中共十九大之後，「十三五」規劃、「一帶一路」倡議等逐步落實，除吸引台灣高科技產業投資，也對台灣經濟帶來挑戰。他說，兩岸應相互理解，為經貿釋出善意，並協助雙方企業共同合作進軍

全世界市場。

台灣地區領導人蔡英文也應邀到會致辭，她聲稱，中共十九大之後是兩岸改變的契機，但再度重談「善意不變、承諾不變，不會走回對抗老路，也不會在壓力下屈服」的老調。對此，國台辦發言人應詢表示，一個中國原則是兩岸關係的政治基礎。體現一個中國原則的「九二共識」明確界定了兩岸關係的根本性質，是確保兩岸關係和平發展的關鍵。只有回到「九二共識」政治基礎上來，兩岸關係發展才能撥雲見日，開闢新的前景。

發言人指出，我們對與台灣各黨派交往的態度是開放的、標準是一致的。承認「九二共識」的歷史事實，認同兩岸同屬一個中國，兩岸雙方就能開展對話，協商解決兩岸同胞關心的問題，台灣任何政黨和團體同大陸交往也不會存在障礙。兩岸關係發展的歷程也已充分證明了這一點。

蔡的兩岸談話就是自說自話



民進黨前大佬許信良「做球」，讓蔡英文藉兩岸交流三十周年研討會，針對十九大報告提及的對台方略，作了一個所謂「回應」，期待藉由這個談話來改善目前陷入僵局的兩岸關係。

但是，蔡英文談話內容幾乎完全如外界所預期，原封不動地重複「善意不變，承諾不變，不會走回對抗老路，也不會在壓力下屈服」的論述，沒有所謂「新模式」，還再次強調民進黨政府尊重「九二會談」的歷史事實。

這是蔡英文第八次講「四不」，但是蔡英文還大言不慚地說，「現在正是一個改變的契機」。連她的同黨同志也直批說，這個契機真不知道從何說起。

十九大堅定反「台獨」

十九大報告，再度確認「九二共識」的政治基礎，和一個中國原則，反對「台獨」的立場也更清晰，未來兩岸社會文化交流合作寄望民間。北京的善意就體現在始終沒有關上兩岸互動的大門，前提就是要承認「九二共識」，認同兩岸同屬一個中國。

但蔡英文置若罔聞，對於大陸方面再三強調的「九二共識」，蔡英文輕輕帶過。蔡說，民進黨政府尊重這樣的歷史事實。也就是說，「會談」是存在的，至於「共識」，不能說就是不能說。

針對蔡英文的談話，國台辦發言人馬曉光表示，只有回到「九二共識」政治基礎，兩岸關係發展才能撥雲見日，開闢新前景。

台灣的輿論這樣評價蔡英文的最新兩岸談話：「習近平推着新中國持續走近世界舞台的中央，蔡英文帶領的台灣卻不斷被擠到世界的邊緣」。

香港文匯報記者 劉怡



台灣方面陸委會及亞太和平研究基金會昨日舉辦「兩岸交流30年回顧與前瞻研討會」。

騙?

KAWAI 日本肝油丸特徵：

- 每款均有香港衛生署獨立註冊編號
- 罐上之標籤、維他命成份及份量等內容以中英文標示 (若只寫上A、B、C、D、E等英文字母，並不代表含維他命)
- 罐上註明總代理：泰山企業貿易公司、地址及電話

總代理：泰山企業貿易公司 電話：852 2388 6395 按00
電郵：info@taisan.com 網址：www.taisan.com

唯一中·港·日註冊漢方強心劑

日本銷量冠軍 市場佔有率逾80%

百年品牌 **救心** since 1913

人字牌 KYUSHIN 救心 特徵：

- 中國進口藥品註冊證號：Z20100012 香港中成藥註冊編號：HKP-01123 日本國厚生勞動大臣承認號碼：20100APZ00539000
- 紙盒裝·黑褐色藥丸 (無木盒裝·無金色丸)
- 紙盒貼有防偽雷射標籤·封口貼有人字 遇熱轉紅變色標籤
- 註明港、澳總代理：泰山企業貿易公司、地址及電話
- 港、澳品名：**KYUSHIN 救心** (50/100/200粒裝) 內地品名：**KYUSHIN 救心丸** (20 / 50粒裝)

傳真：852 2388 5962
中、港、澳各大藥房及連鎖店均售

齊柏林空難報告 墜機前4秒疑查旋翼



台灣紀錄片導演齊柏林6月搭直升機拍攝《看見台灣2》不幸墜機身亡。圖為墜機現場。資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣導演齊柏林今年6月因拍攝《看見台灣》系列紀錄片墜機身亡，飛航安全調查委員會昨日公佈出事航機調查報告，根據攝影機記錄，最後4秒直升機出現明顯異常抖動，疑似在檢查旋翼。

齊柏林6月10日搭乘凌天航空一架Bell 206B3型直升機，執行於南部、花東地區的空拍作業，但飛機不幸墜落在花蓮縣豐濱鄉協進農場內起火焚毀，造成機上3人死亡。

根據飛安會公佈攝影機拍到事故前137秒的影像，多半在拍攝山景及秀姑巒溪畫面，在126秒至133秒期間，鏡頭向上逆時針旋轉，有上下移動現象。

其中，133秒時，也就是事故前4秒，鏡頭拍攝左座駕駛艙下視窗，航機有異常明顯抖動，主旋翼轉速變慢，另機腹蒙皮有地景倒影，顯示直升機向後移動。136秒時，齊柏林右腳離開地板，137秒時，攝影機停止拍攝。

報告也顯示，事故前10.6秒，攝影機鏡頭朝向天空，推算直升機當時距離地面高度不到100米。空拍公司主管認為，把鏡頭向上轉一圈，這不是在拍攝，而是在檢查旋翼。

根據報告，事故當天發動機、機上殘骸、油料等檢測，未發現異常。目前調查團隊還在從證據中分析資料，預估最快明年5月公佈最終調查報告。

殺警案死囚翻案成功改判無罪

香港文匯報訊 據中通社報道，被控殺警的台灣男子鄭性澤，原本判死刑定讞，去年台中高分院裁定再審，發現警察辦案違背正常程序，昨日逆轉改判鄭性澤被控殺人及共同持槍殺人皆無罪，但仍須限制住居。據報道，鄭性澤或可獲賠2,161萬元新台幣。

全案始於鄭性澤和羅武雄等人，於2002年1月5日晚間在某KTV飲酒作樂，其間羅在包廂內開槍，刑警蘇憲丕與兩名同事到場處理，羅與蘇兩人在槍戰中雙雙中槍死亡，鄭性澤被控對蘇補槍，擊斃已中彈的蘇，2006年被判死刑定讞。

2016年，台中高分檢重新檢視卷證，認為鄭性澤應受無罪判決。歷經一年審理，台中高分院指出，判決無罪理由有三點：鄭性澤的殺警自白非出於自由意志；自白與案發的事實不符；從彈殼位置研判，蘇憲丕不是連中三槍死亡，並非羅開槍後，鄭再補槍。